CHALLENGE FAIR PLAY UMT / ÉCOLES DE RUGBY
Le challenge fair-play UMT a pour objectif de récompenser les écoles de rugby (enfants, éducateurs, dirigeants) développant le meilleur esprit sportif et un comportement exemplaire sur et hors du terrain. 

Les critères d’évaluation
Le challenge met en avant les valeurs du rugby (respect, éducation, convivialité) au-delà du sportif, de la technique, du résultat...Chaque club est évalué sur les critères suivants :
· comportement sur et autour du terrain,
· esprit manifesté par les joueurs et les éducateurs,
· respect de la règle, des adversaires et de l’arbitre, des installations

Le rôle du chef de plateau 
Le chef de plateau est responsable de l’organisation sur site des différentes rencontres.
Quelques jours avant le tournoi, il prend contact avec ses homologues pour préciser les lieux et horaires et connaître les effectifs présents (nb d’équipes par catégorie, nb de participants).
Le jour du tournoi, il accueille les équipes, leur indique les installations, et présente la grille des oppositions sur le plateau. Il veille au bon enchaînement des rencontres, au respect des règles de sécurité…et de fair-play.
A la fin des rencontres, le chef de plateau réunit les éducateurs des clubs présents, en présence du représentant et du cadre technique du Comité départemental. Après les avoir consultés, il désigne l’école de rugby « fair-play » de la journée et remplit la « fiche d’organisation » prévue à cet effet, qu’il remet au représentant du Comité ou qu’il renvoie sans délai à :
· Christophe Barreau : barlap@free.fr  Tél 06 95 52 17 10
· Comité du Tarn de Rugby : contact@rugbytarn.fr  Tél 05 63 46 30 2

Le rôle des représentants du Comité
Le Comité départemental délègue sur chaque site un représentant et un cadre technique chargés de veiller à l’application de ces principes. 
Ils participent aux réunions d’accueil (à l’arrivée des équipes) et de bilan (à la fin du tournoi). Pendant le tournoi, ils s’assurent du bon déroulement des rencontres, sur le plan sportif et sur le plan des comportements.
Ils récupèrent la fiche de notation et font part au Comité de leurs observations sur l’organisation et le déroulement du tournoi.

Le rôle des éducateurs 
Le rôle des éducateurs est déterminant dans leur fonction de modèle ; il se doivent d’appliquer les décisions arrêtées en commun par toutes les écoles de rugby du département pour le déroulement des « journées UMT » :
· présenter des groupes homogènes pour le plaisir des enfants
· faire jouer tous les enfants (le résultat n’est pas prioritaire !)
· communiquer avec leurs homologues
[bookmark: _GoBack]Chaque club présente la liste des joueurs participant avec leur no de licence et la remet au chef de plateau.
